

Отпуска и призыв 1903 года.

Приближается время, когда кончается срок службы призывников 1902 года, когда сотни и тысячи людей, прошедших школу Красной Армии, возвратятся в родные села и города, «в первобытное состояние».

Это обстоятельство налагает на нас, на Советскую власть, партию и нашу советскую общественность большие обязательства в отношении отпусника. Надо бояться, чтобы не повторилось истории с роспуском предшествующего призывного года, когда красноармейцы-отпускники, рассказавшие по селам и деревням, почти целиком встали в ряды кулацкой аристократии и не были несомненно, как политическая и культурная сила. Лучшее средство избежать этого — держать тесную связь между красной казачьей и деревней, между б. красноармейцами и красноармейцами в армии. Эта задача — партийных организаций и в равной степени задача шефов.

Вот почему к предстоящим отпускам из армии шефы должны подготовиться наравне с городскими и деревенскими партийными организациями. Прежде всего отпускника необходимо снабдить газетой, которая постоянно держала бы его в курсе общесоветской городской работы, затем отпускник, по нашему мнению, должен принести из армии те книги и справочники, которые дали бы возможность ответить на крестьянские вопросы о земле, о налоге, о тракторах и прочие. Отсюда вывод — в ближайшее время необходимо провести серьезную, разъяснительную и инструктивную работу с отпускниками, и в деревне надо создать такое настроение, чтобы отпускник чувствовал, что, уходя из армии, он не в мешанское болото опускается, а приходит в среду, которая его принимает, ценит, ему сочувствует. Навыки общественной политической работы, которые приобрел отпускник в Красной Армии, не должны оставаться втуне, но должны быть использованы на деревенской, советской и общественной работе.

Почти одновременно с тем, как из рядов Красной Армии уйдут сотни людей, в нее войдут новые пополнения, призывники 1903 года. Призыв 1903 г. совершается в обстановке, напоминающей в значительной степени предшествующий призыв: войны нет, но опасность есть! Беспрекословное вооружение великих и малых держав, в особенности вооружение наших соседей Румынии и Польши заставляют нас зорко смотреть на Запад и

всегда быть готовыми к обороне границ и к обороне наших революционных завоеваний. В общем и целом, призыв 1903 г. будет проходить в мирной обстановке, но это не создает иллюзий, что эта обстановка может быть вечной, или очень длительной. Призывник 1903 года, идущий на смену старому призыву, должен помнить, что Советское Правительство зовет его в армию не только ради учебы, но ради более важного дела — обороны страны. Призывник 1903 года должен помнить, что в Красной Армии ему придется иметь дело не с книжкой только, но, главным образом, с винтовкой.

Призыв 1903 года, проходящий в сравнительно спокойной обстановке, допускает целый ряд льгот для призываемых. Значительное количество рабочих и крестьян-призывников не будут в течение 2-х лет служить в Красной Армии, но зато будут зачислены в перемешанный состав территориальных частей, а это значит, что по всякому зову Советской власти и они должны будут стать в ряды армии, наравне с действительными красноармейцами или туда, куда зовет нас гражданский и революционный долг. Поэтому не угадывайте военного духа, не создавайте пафосистских иллюзий! Наоборот, во всю нашу городскую и деревенскую работу вносите сознание важности военного дела, распространяйте военные знания через ячейки ВНО, через стрелковые общества, укрепляйте физическое развитие через организацию физкультуры. И пусть призыв 1903 года послужит началом широкой кампании военизации населения.

Мы победили в Октябре, отстояли себя во время гражданской войны лишь потому, что создали крепкую, дисциплинированную Красную Армию, в которой каждый красноармеец знал свою боевую задачу, а вместе с тем и оставался гражданином. И теперь Красная Армия не обезличила призывника и лишает его гражданских прав, наоборот, Красная Армия военизирует в гражданском духе, учит не только грамоте, но и политической сознательности, из сырого материала выковывает сознательных строителей советской общественности. По этому предстоящая кампания по отпускам и призыва красноармейцев представляет из себя важнейшую государственную работу, за выполнение которой берется не только военное ведомство, но и все наши организации.

Дело Горохова и Тихонова.

БАТАЙСК, 30. В Батайске на открытии заседания Донской Контрольной Комиссии слушалось дело железнодорожников партийцев Горохова, Тихонова и других, избранных в систематическом порядке, карьеристам, злоупотребляющим и дискредитировании Советской власти. Председатель местного железнодорожников Горохов собрал вокруг себя группу приверженцев, которые беспрекословно подчинялись всем его распоряжениям. Компания Горохова запугивала рабочих своими связями с руководителями партии и власти. Батайское дело вызвало большой интерес среди железнодорожников. Обвиняемые держат себя крайне вы-

вающе. Горохов с необычайным упрямством отрицал все приписываемые ему обвинения. Обвиняемый Тихонов сознался в участии в подпольях и «получении угонений» от рабочих. На суде развернулась тяжелая картина пьяного разгула, взятничества, подхалимства, постоянных склок и преследования рабочих. Вопрос о показании виновных был поставлен на обсуждение всех присутствовавших на заседании рабочих. По их предложению, 8 главных заправил, во главе с Гороховым, исключены из партии, остальным вынесены строгие выговоры. Открытое заседание Контрольной Комиссии при участии в разбирательстве дела, на всех железнодорожников произвело глубокое впечатление.

Желтый поход на коммунистов.

На съезде Германских профсоюзов желтые выступили против единого фронта с коммунистами, а также с клеветническими заявлениями по адресу коммунистов. На съезде выяснилось, что Германские профсоюзы после 1922 года растеряли половину своих членов.

Между лидерами Французских профсоюзов и унитарной конфедерацией труда возникли разногласия по вопросу о едином фронте.

На съезде германских профсоюзов.

БРЕСЛАВЛЬ, 1. Во второй день съезда германских профсоюзов состоялся прения по докладу Лейпярта. Представитель Союза транспортников Деринг выступил против единого фронта с коммунистами, заявив, что даже «коммунист» Эддо Фиммен в разговоре с ним, якобы назвал половину коммунистических вождей профсоюзов преступниками, а вторую половину дураками. Деринг высказался за исключение коммунистов из профсоюзов. За тем и вторично выступил Гальм, заявивший, что Фиммен несомненно ответил за этот выпад Гальм отметил, что во время пребывания его во главе объединения данного состава Президиумом количество членов профсоюзов, равнявшееся в 1922 году 9 миллионам, уменьшилось более, чем на половину. По мнению Гальма, этот факт нельзя устранить путем травли коммунистов, он свидетельствует об огромном падении доверия масс к руководителям профсоюзов.

Железнодорожник Шефель и текстильщик Шварц старались раздуть неприязнь к коммунистам. Против этого выступил представитель фабричных рабочих Хемница Зигмунд, заявивший себя сторонником коммунизма и обратившийся к съезду с призывом утановить единство с коммунистами. Резолюция доверия Президиуму «Объединения» была принята всеми головами против одного. Съезд отказался отдельно голосовать предложение группы Дичмана о 8-часовом рабочем дне. С докладом об экономическом положении рабочих выступил Лейпцигский профессор Гермберг, опровергший утверждение пред-

принимателей, что будто-бы размер заработной платы вышает их возможности конкурировать на внешних рынках. Гермберг доказал, что зарплатной заработной платы во время войны повысилась на 200 проц., тогда как в Германии лишь на 150 процентов. На этом капиталисты наживают миллиарды 8 марок.

Унитарии в неискренности.

ПАРИЖ, 1. На 4-м заседании съезда Всеобщей Конфедерации Труда (меньшеинистских профсоюзов) комиссия по резолюциям представляла единогласно принятую резолюцию по вопросу о единстве, заявляющую, что это единство может произойти только при отсутствии всякой заделки мысли, в результате твердой воли к объединению. Предложения, сделанные Унитарной (революционной) Конфедерацией гласят, что резолюция не искренна и находится в полном несоответствии с обычными отношениями унитаристов и конфедералистов. Поэтому Всеобщей Конфедерации Труда должна отклонить предложение о единстве. Всеобщей Конфедерацией по вопросу о единстве. Другая резолюция, предложенная меньшинством, высказывается в пользу единства.

На борьбу с рабочим движением.

ЛОНДОН, 31. Рабочие круги Англии узнали о попытке правительства организовать специальные полицейские отряды под контролем военного ведомства. Набор в указанные полицейские отряды происходит тайно, главным образом, среди быв. солдат. Основное условие, которое ставится вновь набираемым полицейским — не быть членами профсоюзов.

Снимать хотят?

ГЕЛЬСИНГФОРС, 31. По достоверным сведениям, Правительство Финляндских профсоюзов приняло под давлением рабочих организаций решение отправить в СССР рабочую делегацию, в составе 10 чел.

Суд над Масловым.

БЕРЛИН, 31. В Лейпцигском суде началось дело по обвинению в государственной измене вожя левого крыла Германской компартии, русского писателя Аркадия Владимировича Маслова и 3-х других коммунистов.

Забастовка американских горнорабочих.

НЬЮ ЙОРК, 31. Началась забастовка на американских антрацитных копях.

Гарантийный договор по осуждению юристов.

В английском министерстве иностранных дел открылась конференция английских, французских и германских юристов по рассмотрению проекта гарантийного договора.

Заем распродан.

Созыв 2-й сессии ВЦИК назначен на 10 октября.

Крестьянский заем распродан. МОСКВА, 2. Закончилась поз торная продажа крестьянского займа. По предварительным данным, она была задана. 2-я сессия ВЦИК МОСКВА, 1. Президиум ВЦИК

Всесоюзный автопробег

Вотреча в Тифлисе. ТИФЛИС, 31. В 5 часов 27 минут дня первая машина «Линкольн» аэровой колонны, под звуки Интернационала встреченная членами Правительства Закавказья и Грузии и тысячами толпами, пришла по финишу в 2-х верстах от Тифлиса, в конечном пункте Военно-Грузинской дороги. Затем прибыли остальные машины, участвующие в автопробеге. Улицы Тифлиса, по которым шли машины, были заполнены толпами, шумно приветствовавшими участников пробега.

Харьков — Москва.

Победители мотоцикла.

МОСКВА, 30. В Москве состоялся финиш мотоциклетного пробега Москва-Харьков - Москва. Первым по финишу приехал французский гонщик Дюмулен на машине Жилет, за ним российский гонщик тоже Дюмулен на машине Харей, а затем постепенно остальные.

На пробеги максимальной скорости мотоциклисты, участвовавшие в пробегах Москва-Харьков - Москва, водители которых оставают Москву, наибольшую скорость установил француз Дюмулен, покрывший поудкилометровое расстояние в 22,6 секунды. Вечером иностранные гонщики выехали через Ленинград за границу. Легковые машины, вследствие сильных дождей, испортивших дороги, будут в Владикавказе отправлены до Харькова по железной дороге. А из Харькова возобновится пробег.

Бьем неграмотность

Президиум ВЦИК утвердил законопроект и план введения в РСФСР всеобщего начального обучения.

Всеобщее обучение в РСФСР.

Президиум ВЦИК утвердил внесенный Совнаркомом РСФСР законопроект и план введения в РСФСР всеобщего начального обучения. План предусматривает проведение всеобщего обучения в первую очередь в тех областях и губерниях, где это представляется возможным до состояния местного бюджета и школьной сети, а также плотности населения.

Трудовая школа 1-й ступени долж, быть согласно плана доступной и бесплатной для всех детей соответствующего школьного возраста. Введенная ныне плата за обучение в школах 1-й ступени должна рассматриваться, как временное явление, вызванное слабостью местных бюджетов.

Предельным сроком для введения Всеобщего обязательного обучения по всей территории РСФСР Президиум ВЦИК решил считать 1933-34 учебный год с тем, что-бы к 10-летию Октябрьской революции была обеспечена общедоступность школ

1-й ступени при условии добровольного посещения ее, а в следующие годы было осуществлено всеобщее начальное обучение.

Встрече тов. Карахан в Харбине.

ХАРБИН, 29. В Харбине прибыл Карахан, которого во всех встречах КВЖД торжественно встречали китайские эласси и почетный караул. По случаю прибытия Карахана, все китайские газеты вышли в увлеченном размере. Китайскими властями, а также и рабочими железнодорожниками были устроены банкеты в честь Карахана.

Победа озимых начинаются.

СТАЛИНГРАД, 1. В некоторых уездах Сталинградской губернии крестьяне приступили к посеву озимых. П. севам несколько мешают дожди.

Для электрификации Афганистана.

Н. НОВГОРОД, 29. Прибывшие на ярмарку афганские кудцы закупают для Афганистана динамо машины, двигатели и

электротехнические материалы советского производства.

Т. Троцкий в Харькове.

ХАРЬКОВ, 2. Прибывший 2-го в Харьков Троцкий произвел осмотр завода Всеобщей Электрической компании, а затем посетил ВУЦИК.

Военные занятия в школе.

МОСКВА, 2. Наркомпросом совместно с Управлением военных учебных заведений разработано положение о военизации гражданской школы, по которому в гражданских учебных заведениях вводятся занятия по военным предметам не более 2-х часов в неделю, а также летние практические занятия Положением представлено на утверждение Совнаркомом.

Массовое появление белом.

ЛАГОВШЕНСКИЙ, 1. В Акимчанск и районе во множестве появилась белка, большими партиями переправляющаяся через реку Селемжу. Пассажиры паровозов, совершающих рейсы по реке Селемже, ловят белок десятками. Такого массового хода белки старожилы еще не знают.

28 августа трагический погреб предсидеть Аморгесте Павлов, Павлов отправился на ст. Перово, где жил на даче. Сойдя с поезда, Павлов стал переходить путь и попал под налетевший на него встречный поезд.

Возвращено экспедиции Москва-Китай.

ВЕРХНЕУДИНСКИЙ, 2. Через Верхнеудинск проехала возвращающаяся воздушная экспедиция Москва-Китай, во главе с Шимидом. Остальная часть экспедиции вылетела на 2-х самолетах в Японию.

Жертвы несчастного случая ранены т. т. Ходжаев, Бахтадзе, разбито на смерть Локтев.

ТИФЛИС, 2. Из Сукума получены сведения, что Председатель ЦИК'а ЗССР Файзулла Ходжаев по дороге из Гарт в Гуауту при крушении автомобиля получил сильный ушиб левой ноги с трещиной коленного сустава. Ходжаев возвращаясь по окончании работ с комиссией, выезжавшей в Пилековский (воинский район по вопросу присоединения его к Абхазии). По дороге из Гарт в Гуауту автомобиль потерял управление. Член комиссии Локтев разбился на смерть, председатель Совнарком Абхазии Бахтадзе получил сильные ушибы правого плеча.

Пионер, будь готов к зимней учебе!

Укрепляй свое здоровье

За год.

М Д Н

Четвертая Международная Детская Неделя в Алтайской губернии проводилась впервые в прошлом году. К этому моменту Алтайская организация юных пионеров насчитывала в своих рядах всего лишь 1350 человек. Работа пионерорганизации была крайне слаба. Организация была в периоде оформления и организационной стройки, она старалась страхнуть себя ранее принятыми ей скаутскими способами работы. Так было в городе.

В деревне организация была еще в худшем положении. Пионеры не знали с чего начать и как работать, не знали, как себя организовать — не хватало работников, средств литературы. Население в большинстве своем отнеслось к пионерам враждебно.

Замечались различные уклоны — увлечение маршировками, покаянной стороной дела, до призыва чужих крестьянских ребятки не извлекли пионеры, а вольнояды давали название «люди рей» — копирование (обезличивание) с работ комсомольской организации, искусственное сокращение роста, разделение крестьянских ребят при приеме на социальные группировки. Это было перед 4-й Международной Детской Неделью.

В настоящее время картина работы резко изменилась. За год работы пионерорганизация имеет достижения. Пионеры выросли. Организация увеличилась в 12 раз — из 1350 человек стало 16046 пионеров, из которых 9780 являются деревенскими ребятами, это уже больше до достижения.

Руководящий состав пионер организации обновлен и улучшен на 100 проц. Например, в Барнаульском уезде из 115 деревенских вожатых отрядов мы имеем 105 комсомольцев, 3 командира и членов РКП (б) и только двое временно работают из беспартийных, под непосредственным руководством Райкома РЛКСМ.

Внутриотрядная работа значительно улучшилась, пионеры в своих беседах — отряде, в звеньях проходят в плановом порядке циклы знаний политического и общественного характера.

Недостатки общественно-политической работы, особенно в деревнях, объясняются недостаточной подготовленностью кадра работников. Сильно ощущается в деревне недостаток литературы.

В связи с весенними работами нами был взят курс на работу по сельско-хозяйственному воспитанию, на агропропаганду, на работу в семье и т. д.; эти мероприятия, особенно последние, прошли хорошо.

Проведена большая работа в школе, и в сторону разгрузки отдельных пионеров.

Сейчас мы уже имеем по губернии 4 хорошо работающих пионерских коммун по гордам и выписки проекта реорганизации большой детколонины в пионер коммуну в деревне. Из 4-х горпионеркоммун одна реорганизована из детдома дефективных ребят — сельхоз. «Дефективные» оказались в пионерской коммуне хороши пионеры. Это доказывает серьезность и жизнеспособность системы работы пионеров.

Имеем уже 2 своих полуинженерских школы при производстве (Бийская Текстильная фабрика Барнаул — Кожзавод № 1), хотя они находятся в плохом материальном положении, на них надо обратить больше внимания. Но и другим организациям.

Начата работа по строительству школьной кооперации, уже организовано до 15 кооперативов по губернии.

В области физкультуры и оздоровления пионер-организаций и детских лагерей также есть достижения. Лагерь было охвачено по губернии 1550 чел.

Последние крупные достижения — это октябрь. Из нескольких детских октябрят, организованных в прошлом году, они выросли до 1250 человек и для опыта мы имеем 50 октябрят в деревнях.

За год проведена довольно большая и трудная работа, но наряду с достижениями имеются и крупные недостатки, которые мы возьмемся исправлять после проведения 5-й Международной Детской Недели. Д. Сурнов.

Вейтесь знамена, Бей барабаны, Детской недели дни пришли. Эй! соберитесь и о красное знамя, Одеяние, Стройтесь в отряды, Знамя берите — Западным братьям помощь нужна. Смену готовьте, на смену идите, И в МДН работайте дружно Дети Союза, Будьте примером, Западе дети берут с Вас пример.

Дружно работайте И покажите, как укреплять Вы СССР. Пионер К. Сельмин.

Будь готов — будь здоров

Если пионер всегда готов! придти на помощь старшему брату — комсомольцу, то он должен прежде всего помнить, что комсомолу нужна физически здоровая и политически развитая смена.

От состояния здоровья пионера зависит и вся продуктивность в его работе.

Платно пионер должен, как можно больше, заботиться о своем здоровье.

Условия, в которых в настоящее время находятся подростки, а в особенности пионеры, настолько неудовлетворительны, что для успеха в борьбе с ними нужно проявлять самую упорную настойчивость.

Перегруженность занятиями в школе и отряде должна считаться пионерами опасным и тайным врагом, так как она подрывает в здоровье самое главное — нервную систему — это необходимо учитывать.

Скудность людей дома и в школе, а отсюда пользование нездоровым воздухом, диктует пионеру повести борьбу за доступ свежего воздуха в помещениях — борьбу за открытые окна и форточки.

Регулярность в питании, работе и отдыхе должна соблюдаться пионерами особенно строго, так как эта регуляр-

О несчастных случаях на производстве нужно составлять акты и представлять их в 24 часа в Губинспекцию.

Несчастные случаи нужно оформлять своевременно.

За последние месяцы на предприятиях г. Барнаула увеличилось количество несчастных случаев. Большинство из них, правда, незначительны, происшедшие либо по неосторожности самого рабочего, либо вследствие частой случайности, но тем не менее вызывающие временную утрату трудоспособности.

Обычно величинами, рабочий идет в Страхкассу за получением пособия за дни болезни. Но не тут то было. Страхи сс требует акт инспекции труда. Рабочий идет в инспекцию труда. Но инспекция акт о несчастном случае пишет не с потолка и не с аялания, инспекция необходимо извещение о несчастном случае от предприятия. И вот рабочий ждет, пока с предприятием придет извещение, согласно которому инспекция может произвести дознание и составить акт. А ждать между тем не легко, вопрос касается заработной платы.

Как же выход из этого ненормального положения? По чьей вине создается эта ненужная волокита? Вина здесь и заводоуправления и фабзавкома и, наконец, самого рабочего.

Заводоуправление обязано в течение 24 часов послать в инспекцию доклад извещения о несчастном случае или, по крайней мере, в течение этого срока известить о случившемся инспекцию. Между тем бывали случаи,

(завод «Молот и Серп») когда извещения получались инспекцией через несколько недель, а то и месяцев после несчастного случая.

Фабзавкомы должны следить за своевременной подачкой извещений в инспекцию и широко известять трудящихся, чтобы о всех несчастных случаях немедленно доводилось до сведения фабзавкома и администрации.

Наконец, сами трудящиеся должны изменить свое отношение к несчастным случаям.

Каждый трудящийся, чтобы своевременно получить пособие в Страхкассе, сам должен своевременно извещать о происшедшем с ним несчастном случае фабзавком и администрации, которые, конечно, о каждом несчастном случае сами знают не могут.

Только при такой постановке дела акты инспекции труда могут своевременно поступать в Страхкассу и не будет задержки в выдаче пособия. Ченалов.

Утром 23 августа, на Суходогском совхозе старый бык прободил брочю плечевому мышцу. Срочно вызвали вет врача Труновского. Последнему не понравилась подлая работа телега и сн не дождался. Бычек тем временем стал издыхать! Чтоб спасти хоть мясцо, его приревели. Ветером прибыл Труновский, но было поздно.

Факт.

— Иной Совхоз автомобиль. До сей поры бычек бы жил.. И даже.. даже гарантас. Пошли за мной — бычка б я спас.. А то влруг, в век аэроплана, Изволь трясстис в простом рыдане?.. Ну, мет — забери меня божэ.. Свое изобрети мяз дорожэ..

Совхоз Ты виноват здесь сам; Что не послал за ветврачем аэроплана.. Теперь уж век такой настал. С телегою простой — пропал.. БЖ.

На предприятиях.

Со свежими силами.

Вот уже месяц, как происшедшее в Швеиникотекстиль. Избранный Окрфабзавком провел уже организационную работу; выделены коммисии охраны труда, производственная, РКК, культкомиссия и другие.

Образование швейников объединил заводком швейного № 1. Пимокотное производство является одним из больших, а потому заводком не мог уделять много внимания работе среди швейников. Например, было несколько полноток переить швейникам на цеховое производство, но заводком в этом деле швейникам не помог. Не вступил также в общественную работу швейников-квартирников.

Окрфабзавкому нужно на все это обратить серьезное внимание и повести работу с большей энергией. Рабочий ЯКОРБ.

Тек работать нельзя.

На пимзаводе № 2 Мехтреста рабочий день полностью не затрагивает. Вместо 8 часов, рабочие работают 6 7 часов, а остальное время гуляют. Наблюдается и прогулы. Первая смена рабочих должна начинать работу в 5 часов утра, между тем имеются такие рабочие, которые приходят на работу в 9 час. утра. С работы переходят в контрольную будку за 1-2 ч. до окончания и требуют, чтобы табельщики их выпустили.

На укладчика табельщика, чья он не имеет права выпустить рабочих домой ранее сменки, рабочие кроют табельщика матом. На правила внутреннего распорядка рабочие также очень мало обращают внимания.

СТВ-НЫЕ ЧАСЫ.

Пионерские невзгоды.

Знойный июльский день. Пионер Мишка Быков шагнул в обратный путь из соседней деревни в город. Бабушку свою проведая, слух был — при смерти лежит старая. Пришел в деревню, а она в огороде возится — спручки собирает, оздоравливает.

Обратно Мишка шел степью, потом бором, а как вышел на тряк — жар, дышать нечем, чья глаза слезит, к потному телу льнет и неприятно разъедает кожу. По песку — как по горяч чьей эде.

Мысль наткнулась в недавние прошле. Лагерь Зеленый простор! Пионерские палатки, как чьи-то улья.. аэропланы взмывают вверх и вниз золотые стрелки.. Солнышко так усердно кроет коричневым загараем юркие пионерские тела, что становится не в мочь. Выручает лясковая речка. Шум, гам, брызги.. Близ палатки вьется дымок кухонного костра. Скоро горныс прожрет воздух — сбор на беда. А там похляб ко ягоди.. Лафел. А на барабанах то как зарвено выхлорло. «Трах-тарарах! Трах-тарарах!»

Руки Мишки замаяхали в такт по невидимому обрабуну, шг ста ровнее, легче.. Ничего, что ноги вьзуют в расклевенной случеем песку, вичего, что в лютке сухо от жажды.. Трах-тарарах! — Трах! — Тах! — Тах!..

Мишка вылезнулся. Встретил обза подняя стоюны зыли и Мишку укладло его, как одеялом, едва отдышевался.

Вот и улица, мелькают дома, старательно облаивают собаки,

куры врдылись в земляные ямки, от зноя лежат как неживые. Мишка обогнал старика стекольщика. Обрунулся, вгугнул и пожелел. Изломанный старик едва держался, сгибаясь под тяжестью рыны со стеклами. «Помочь разве? Вель пионер-братцы пример! Правало четвертое! Значит, безо всяких обман и все..» Остановился. Сердце тихо сдвинуло и шеяло приятное чувство. То то старик обрывает!

— Дедушка, давай тебе.. — Шуто? Раму раму? Почему такую?

— Помочь хочу. Тебе тяжело, а я сильный! Мишка выжал мускулы правой руки — «Эй! Давай, поспеи!»

— Это тебе, видно, собаки зортики то обрывает! Идем все голышки на виду.. И голосом и зыныи газаваны старик пионеру воню обьявил.

— Это у нас, у пионеров, трусачки, чтобы лавчей.. для легкости, и вольные движения чтобы..

— «Вас, пионеров, не только люди, и собаки-то не лютят.. Безбожники вы! Ты мне стекольщю попенсые, а я еще потом у православных вставлял буду — оно и трасят..» Пошел-ка ты псу под хвост!..

— Сам дошел, старый чорт, когда так..

Обескураженный Мишка зашагал прчь Никак со стариком не поведишь. И то не так, и это не ладно. Вот и дома тоже. Вечно мать хвучет. Какая бедня на страстее — Мишка кру-

гом выковат, потому пионер И в лагерь-то едва отпустила, а как из лагера вернулся красненький да здоровый, небось нашае, что и в росте прибавился и поспе ялся: «мшь простреленек, загодил, как голосенка, а носты по соняшнее прилякса, кожа с него будто шелуха с жаргошка слезла.

Свернул Мишка в свою улицу. Вот и домиком чотыраглазый Николец! Ать, два, левой! Ать, два, левой! Левой! Дюнал. Вскоре Мишка передал матери деревенские новости, с осуждением водой лицом, улетел картошнику с мюлокю, а мать жадно ловила слова богомонок, зашедшей на пернуцку от саключя из с. Сорочий-Лог.

— И.. и.. Господи, батюшка!.. Народ-то, народ на версту стеной стоит, всем до клошья сподобиться охота. Одна бабонька дошкю привела, нечтырь дешенка была.. испила из клошья — заговорыва, прошла немота. Огел-то у их коммуны — как узинал про этоко чудо, вмах стрелнул в Сорочий Лог, да и по сей поры сидит у Ключика Святого и все плашит.. все плашит.. А еще подошел один..

Мишка съел корговину, смотрит на мать, не предложит ли еще чего, а та сидит, не шелохнется, битая старухино слово пропустит.

— «Мам, съел я..» — Молния, парнек, молния, не пердывай! Сердито заши шкелка гестя. Мать рассеяно сошла взглядом и, как заворожженная, снова уставилась на старуху.

— А еще подошел один, рад на ногах гаючие, омочил

их в водича, а потом песочку со дня присыпал — и как рукой сняло.

— Господи, батюшка, царца небесная, бабушка, у меня тоже песочек имеется, соседка удешила, вон в блядочке, на божнице держу..

— Молния, мила дош! Вот я-то какое пошючку достала, слушай! Не клонилась мы над клошью! И водичей, влруг жемчужина вывалилась криком вскрикнула: «ай, ай!.. Тридцать яков жуку!» Подскочила я, гятуку — и вараи тридцать святых знатюк а цап жукечюй — всех и прихватилиа.

Богомонок повозилась за папушкой и достала узелок с песком.

— Вот мила дош, все тридцать тутэ.

— Бабушка, будь такая добренькая, да я тебе в мюжки поклещенос, отмысь маньенько?..

— Нет, мила дош, никак не могу, коммюно рушит не буду. Пусть уж все тридцать в одном месте. Как мать ни просила, — уперлась старуха, не дала, с тем и ушла. Мать за него провордот до ворот, а навстречу знакомки, и снова святые рачи посыпалась мукой через сито.

Докрел Мишка со скороворуды все поджарочки картофныа, достал из под кровати свои бабки, пересчитал; все целые — и бабки и пенки. Недавно мать овлялась на Мишку, хотела бабка выбрысить. Небось не тронула. Мишке сделалось жалко мать. Ишь как ей песку хотелось! Жмот старуха, вмиг! Лицо-то у ней все в складках, темнее, как на старой иколке.. Взглянул на икону, увидал блядочке с

песком, задумался — и влруг зашегал, заработал, нагдбась над блядцем. Чуть-чуть воды, точно обструганная луинка и на леске нацаренно подобие святого. Когда вошла мать — Мишка подростил показать ему песок с божницы.

— Да песочек-то Мишанке на вид очень даже обичовенный. На, смотри! Ах!.. Ах!.. и началось такое, чего Мишка никак не ожидал.

Мать побелела, потом покраснела, затряслась и в разгневанном экстазе ружула черех икону, снова всколочила и причитая о чуде, кинулась из кверни.

Огорелый Мишка остался стоять у стола.

— Однако, умом рехнуудась! Разво он думал, что этак депо повернется. Тыфу, дурак! Со святостью связался, а еще пионер! Ну и город, сколько в нем кутермы. То-зи дело в лагерь! Всегда весело, легко и свободно. Вошла мать с двумя соседками, возбужденные, разво опять ишли. Кристалины, охали.

— Ну, Мишанка, тебе ведь, тебе это господь батюшка чудо явля, сам своими глазами видишь! Скидай гасгусто то, плюнь на пионеров и на лагера свои. Молись богу хоршенько.. он, милостивец, все грехи твои простит.. Больше к пионерам не лущу!

Потемнело на душе у Мишки, как на небе в ненастье. Он так же, как тогда и мать, побелел, покраснел, зноба и страх закипели, заволновали..

— Нарвая я вам.. Сам на песке нарисовал, вон палочкой, а вы слуху, всему верите.. Грубо бросил Мишка, а сам косня-

сь, с тревогой следил за руками матери, чтоб лочей уверить себя от колотушек. И не обмань. В скулку и мать и все предельно в комнате околочились на пионера. Сисстал ремень, долбнула по коленке подпернувшяся табуретка, зад ладонями натери щелзая, как незерный арбуз, пионерская стриженная башка.

Долго глухо, в одну ноту, мыл Мишка, угкуившись в всячую у двери одежку. Мать давно ругалась престала, сягачилась и замети, готва на примчренные пойти, а Матка ногет и ногет, всю уму измотала.

— Замолчи, страмец! Чем вить — займись делом каким ни на есть. Вот только еще раз побавай атак, — живо из пионеров выпиншу!..

— Ага, сдасься!..

Пионер Михаил Лыков в последний раз со систом вобрал в нос остальную влугу, в первалку подошел к столу.

Жарко, душно, пахнет пригорелым молоком. Угли комнаты помрачнели и только в запыленные оконце проникла луия входящего солнышка.

Мысль пионеромгновенно связалась с веселым лужком, перед глазами замаячили лагерные аляски, речка, оживленный смех пионеров..

Мишка пробормотал с тетрадью, свил бороно, попустил в губках карандаш и кричо наивсал:

«Как мы ждали в лагерьях».

Е. Хвоцимонял.

Библиотеки к зиме

В деревне должны быть приведены в порядок. Оживить и создать новые кружки „Друзей Книги“—задача дня. Позаботьтесь о библиотеках!

Для ведения политики просветительской работы как в городе так и в деревне требуется не мало книг, потребность в которых с каждым днем увеличивается. Рабочий и крестьянский труд часто уже не удовлетворяется общими устными фразами. У них выросло потребность в более углубленном изучении интересующего их вопроса.

Это обстоятельство и обязывает политпросветработника обратить свое особое внимание на подготовку библиотек к зиме.

Политпросветучреждения, имеющие кое-какие средства, еще с весны занялись приведением библиотек в порядок: приверкой книг, затасовкой, отбором негодных, закуской новых, переплетом и т. п. Но большинство политпросветучреждений, особенно сельских, до сих пор за эту работу еще не брались или не кончили.

До 1 октября нужно проверить книги и инвентарный каталог по законченной в каждой библиотеке. В сентябре нужно обязательно закончить дела с подписчиками, утраченными книгами, путем настоящего высказывания стоимости утраченных книг.

Пора уже приступить к оживлению притихших на лето и к организации новых кружков „Друзей книги“, а также поехать через них усилению кампании по сбору средств на книги, газеты и журналы.

Политпросветучителю должно помнить, что ассигнованы на литературу по бюджету 1924—25 года уже использованы и теперь в деле изыскания средств на литературу нужно взять курс на инициативу и помощь самогосударства.

Политпросветучителю следует иметь в виду, что на выписку центральных газет и журналов в начале сентября, нельзя рассчитывать на получение их в первой половине октября, этим самым не оставить читателя читальни без газеты и журнала.

Наконец, подготовка библиотек к зиме должна завершиться переплетом всех книг. Переложившая книга служит «трамплином» и советам избителен должны в сентябре во чтобы то ни стало.

Политпросветучителю и друзьям книги! Возьмитесь сейчас же за подготовку библиотек и зимой!

Л. Попов.

Политпросветучителю должно помнить, что ассигнованы на литературу по бюджету 1924—25 года уже использованы и теперь в деле изыскания средств на литературу нужно взять курс на инициативу и помощь самогосударства.

Политпросветучителю следует иметь в виду, что на выписку центральных газет и журналов в начале сентября, нельзя рассчитывать на получение их в первой половине октября, этим самым не оставить читателя читальни без газеты и журнала.

Наконец, подготовка библиотек к зиме должна завершиться переплетом всех книг. Переложившая книга служит «трамплином» и советам избителен должны в сентябре во чтобы то ни стало.

Политпросветучителю и друзьям книги! Возьмитесь сейчас же за подготовку библиотек и зимой!

Л. Попов.

Из Губсбеса.

Новостями села Токарева, Песчанкинского района Казанцеву и Давыталову.

Всем авиалайнеры не вносят имущества, земельного надела и вообще хозяйства его малочисленному, то оживить через Губсбес возбудить ходатайство о включении его в список, если не утратил право на таковое, не пропустивший установленный 2-х годичный срок на искондательство в нем, считая со дня издания декрета СНК, от 8 декабря 1921 года. При отсутствии же такого права инициатива может быть оказана крестьянской трудовой помощью для подлинной копия хозяйства, путем выделения обработанной земли из фонда общественной собственности, а также оказания возможной материальной поддержки при реализации урожая по фонду РКФСР.

Инициатива труда обеспечивается Справочной кассой, путем назначения пенсии, для чего необходимо документальные данные или показания свидетелей, удостоверяющие погра-

Сельхозналог.

Можно ли сдать сельхозналог—спрашивают пришедшие в Шаховскую (Павловского района) сельсовет граждане Коломейчик Кирилла и Воронцов Иван.

Председатель сельсовета, зная что во многих местах налог уже сдан, налог решил принять.

— Принять можно.. давайте!

Уплатил Коломейчик 105 р. 86 к., а Воронцов 30 рублей, чтобы после меньше платить, облига ции раньше куплены.

На стане ждать и окладных листов.

Привез председатель сельсовета деньги в Павловский рай-с помяком.

— Вот возьмите налог с наших граждан... 135 р 86 к.

— Сейчас налог не принимаем, с 1 октября только начнем—ответили в РКК.

Приехал председатель обратно в с. Шахи и роздал обратно деньги.

— Не принимают еще налог.. нате вам их обратно, ваши деньги.

Так и не удалось крестьянам сдать сельхозналог.

Коллектив.

С мостами плохо.

Почти по всему Белозерскому району нет совершенно хороших мостов, все они требуют капитального ремонта, а некоторые и сноски. В самом селе Белозерском моты совершенно пришли в негодность. В Павлинке между Голышевой мост есть, но стоит без последствия—нет гати (дорого по болоту), приходится его обьежать в Ср.-Красвицком так-же нужен кое-какой ремонт. В Воробье нужна безотлагательная поправка.

В общем, по всему району нет приличных мостов, что вызывая справедливое раздражение крестьян.

А. Мостыла.

Вопросы бюджета в деревне.

Наш Кошкинский районный бюджет (смета доходов и расходов), уже принятый районным исполкомом районсовета, представляется в такой виде:

Доходу должно быть 61000 р., а расходу 123000 руб.

На 73000 руб. расход нынешнего года превышает расход прошлого.

До 40000 руб. полагается только тем учреждениям, которые перешли с губернского в уездного бюджета на районный.

Прихода же от переданных Уисполкомом промышленных предприятий и имущества будет не больше 4500 рублей в год, цифру эту и ардуанизмирует районный бюджет.

На народном образовании в бюджетном пределе. отступит по лавину всего расхода по району, или, иначе говоря, 60900 рублей. В прошлом году на это же дело было отпущено только 28000 рублей.

В связи с увеличением сумм на народное образование увеличивается и число учителей: было их 37, теперь будет 61. Увеличиваются расходы на Валуновско-Ключевскую детскую колонию (12900 р.) и на Мила-

хавскую школу крестьянской молодежи (9064 р.).

Пятая часть (20 проц) общего бюджета пойдет на расходы по административному отделу, а в прошлом году на это затрачивалась четвертая часть всего дохода (25 проц).

И народное образование отступает 23000 р. в прошлом году отпущено было на это не только 8400 руб.

Все увеличение суммы почти целиком уйдет на достройку больницы, которая требует затрат не менее 25000 рублей. Рубинский отделен здравоохранения для этой цели отпущено только 4000 руб.

В прошлом году истрачено на постройку больницы 10000 р. лишних, 2000 р. из них оцорты, остальные 8000 р. стоят убытком, который ничем необходимо возить.

Оплата труда служащих, по-лучающих жалование из Рика, не высоки. Увеличение жалования против прошлого года в смете не предусмотрено, ставки такие же, как и в прошлом году.

Фельдшер получает 20 р. 70 к., секретарь Рика 18 р., учителя 25 руб.

Прорех у бюджета много, но Рик думает выкрутиться путем

Плохо хозяйничает РКК.

В селе Ключки, Ребрихинского района, есть мельница, принадлежащая Ребрихинскому Рай-исполкому.

РКК должно быть мало обращать внимания на нее, забросил совсем.

Две недели мельница стояла на ремонте, направляли машину. Машину то исправили, а ремней нет.

Мельница, когда она работала при хороших ремнях, выработывала до 1200 пудов в сутки, теперь молет только до 400 пудов.

Придут крестьяне на мельницу—жук смолот, да и ждут чуть не до недели. А время дорогое—страде.

Город повертывается лицом к деревне, а наш РКК, наоборот, отвертывается.

Глас.

Семиколоско.

Крестянин с. Вязовского, Кашкарагаинского р а й о н а, Илья Семенович Милков вот уже 2-ой год разводит небывающую в нашей местности пшеницу „семиколоску“.

Пшеница эта, по его словам, растет хорошо и разведение ее в Сибири желательно. Но почему то до сих пор на этого крестянина культурника никакого внимания не обращается.

Возможно, что его пшеница „семиколоска“ действительно заслуживает внимания для разведения ее в нашей губернии.

Дада Митяй.

Поправьте мосты.

По дороге из дер. Клубунтаки, Чумишского района, в Покровку—мост через реку Крайку совсем сгнил, средняя его упала в воду. Брошена только на середине гнилая колодина, которая и служит переправой.

Когда по мосту едешь, того и гляди, что свалишься в воду и копыта уберешь и голову себе оторвешь.

Надо бы Чумишскому району поправить мосты по этой дороге включить в свой бюджет.

Наблюдатель.

Возьмите с меня налог.

В Туговозовский сельсовет, Чарышского района, пришел крестьянин села т. Самсонов.

— Налог с меня возьмите.. уплатить хочу.. Вот 30 рублей.

Всего с него надо было получить 53 р. 84 коп. Остаточную сумму Самсонов обещался уплатить на днях.

Не сумдавайтесь, уплату в аккurate.

Граждане Чарышского района, равняйтесь по Самсонову. Платите сельхозналог скорее.

Забродин.

Бюджет и избы-читальни.

При составлении районной сметы на новый бюджетный год в Алейском районе сеть изб-читальни не только пришлось увеличить, но, наоборот, сократить: вместо 4 взять на местные средства только 3.

Доход рай-полюшка увеличился, но увеличился так же и расход.

Поэтому-то сеть изб-читальни расширять не представляется возможным.

Интерес со стороны крестьянства к организации изб-читальни есть и даже принимает характер срочности.

Во многих селах организация изб-читальни ставится, как необходимость в борьбе с невежеством, хулиганством и другими проявлениями дурной стороны деревенского жита.

— Как же говорят крестьяне, если избы-читальни не будут, куда же деваться нам.. са-могон только пить и остается.. а то бы только почитал газету, книгу.. поговорил.

Вероятно, ввиду скудности бюджета в Алейском районе, да и в других не мешало бы там, где нет избы-читальни, создавать различные кружки и повести в них культурно-просветительную работу.

Изубить чотальни придется изменить сеть кружками.

Ходячий

Маленький фельетон. Едущая.. елова шишка.

Пользительных средств в нашем деревенском обиходе всяких много.

К примеру—кость лошадиная. Взяли ее сварить, чтобы из нее сало все вытопилось, а опос-ля высушить и стерт ее в порошок, прибавить туда курью помату, а потом проклянуть, то получится хоршая мазь от домоты ног, ожирения в коленках и простуды ребер.

Или, например, конский кап. Взять его теплый, обложить им старое дряхлое стельки, не могущее ходить, чтобы он в нем пред, так этот самый старик никакой боли не будет чув-ствовать. Как молодой стант.

Средства эти все верные, испытанные не один раз.

Один мужик ярал, пред в этом каде да и умер. Отмаялся. Костяной мазью намазавшись старуха, так та 3 недели маялась и, наконец, не смогла вы-дороты, умерла..

А вот Едущий у нас в селе Бешенцевой, в гости он к нам приехал из Сорочьего Лога, так тот по другому лечит.

Тот больше насчет сватовств. Наслушавшись он на ключе раз-ных чудес, уверовал в силу но-уучу бога и решил ее испы-тать. Сначала на Чердынце, к которому он злежал потогнись. Мавята Чердынцев лихорад-кою, трясет она его, как кому-

Свет не мия стал мухику.

— Ох, милый, тешехонько..

— Ничего.. я тебе сейчас по-могу, как рукой снимет.. ис-пытанное средство.

— Дай-кошь карандаш!

— Да откуда он у нас, мы все неграмотные, и в помине то-их не бывало, карандаш!

— Ванька, лешак, собей как к суселу Ямичу, може у него есть.. карандаш.

Принеси карандаш..

Писец Едущий:

«В-но-ча-ле-бе-сло во и сло-во бе г. Богу и бог-бе-сае во»

— На. Поможет, обязательно поможет.

— Хоть бы привел господь.. мається—то как.

— Говорю.. значит верно..

А Едущий этот самый еван-гелист, да такой, который и православному полу руки целу-ет, новая какал-то вера объя-влясь.

Не помог рецепт Едущий, мається мужик. А тут кто возм-им да и недоумь его:

— Пошли, говорит, за хной.. лучше будет.

Посла. Стало легче. Потом хохотал..

В начале бе слово.. Ну и ре-цепт. Едущий.. елова шишка. Ха ха ха. Тоже.. уаууаа!

Д. Колоцкий.

Жизнь красной армии.

В нашей газете уже отмечалось, что у нас в губернии плохо обстоит дело с организацией военно научного общества (ВНО), которое имеет своей целью—помощь Советской власти укрепить обороно-способность СССР. Этому вопросу уделять как можно больше внимания. ВНО должно позаботиться о том, чтобы на каждом заводе и предприятии, в каждом коллективе рабочих и служащих, в каждой деревне и глухом уезде существовали и работали военно научные кружки. Нужно, чтобы эти кружки не только существовали на бумаге, но, главным образом, чтобы они работали и от этой работы был бы положительный результат.

У нас кое-где (кожзавод № 1 „Молот Серп“) военно-научные кружки уже организованы, но вот вся беда в том, что эти кружки не работают, а ВНО, очевидно, мало заботится о том, чтобы работу кружков дви-нуть.

С наступлением осени и зимы, когда вообще на учебу бу-дет уделено больше времени и внимания, нужно и на органи-зацию и работу военно-науч-ных кружков обратить также как можно больше внимания.

К. М.

На помощь отпусникам.

Красноярцы отпустили и к этому будущие активные работ-ники общественных органов эащит в деревне и помощники по строительству Советской власти.

Теперь, перед демобилизацией и в момент демобилизации сто-ит задача перед шифом—местной властью и каждой организацией: заводом, фабрикой и каждым общественным работником—дать отпуснику (главным образом), популярную литературу, из ко-тор й отпусник сможет пооче-рпать для себя очень многое.

Все на помощь красноому бой-цу—шуйцу-отпуснику.

Красноярский П. Я.

Примечание: Пожертвования принимаются в библиотеке 63 стр Шушского полка т. Пано-вым до 15 сентября 1925 года.

Письмо в редакцию.

Груда пролетарского студен-чества Иркутского Государ-ственного Университета право-вого факультета, уезжая с делной практикой, отбытой в Алтайском губ. Администр. от-деле шлет всем работникам ГАО своей искренней привет и выражает им искреннюю благо-дарность за то отменчивое от-ношение, необходимую помощь и поддержку, которая оказыва-лась всеми,—от младшего ми-

ТЕАТР-КИНО
Управлен. театрами
ГУВОНО.

Пятница 4-го, Суббота 5-го и Воскресенье 6-го Сентября 1925 г. демонстрируется художествен. картина

„ВОЛК С ПОТЕРЯННОЙ РЕКИ“

Двама в 6 частях. Сверх программы „Бесстрашный Ковбой“, номедия в 2 частях.

В сентябре и це намечены к постановке следующие картины: „Прозавшев Сохровица“, „Любовь и Хирургия“, „Два мужика“, „Автообия № 13“, „Четыре и Пять“, „Руки Прочь“.

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

в будничные и в воскресные дни:
первого в 8, второго в 10 часов вечера.
КАССА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА.

Городские новости

ОБУЧЕНИЕ ШАХМАТНОЙ ИГРЕ. Совет физкультуры в доме по улице Республики (быв. Кульмаметьева по Ленинскому проспекту) отводит особое помещение, где будут читаться лекции по шахматной игре.

К ШАХМАТНОМУ ТУРНИРУ. Советом рекомендована Губсовету физкультуры организовать в Барнауле осенью нынешнего года шахматный турнир. Возможность устройства турнира выясняется.

ПИОНЕРАМ ДАЕТСЯ СКИДКА. На выставке книг в день южного дня и детской недели для покупателей пионеров установлена скидка в размере 15 процентов.

ДЕНЕЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ. В городе распространяются остатки билетов денежной лотереи, доход от которой поступает на борьбу с детской беспризорностью. Розыгрыш начнется в Москве 10 сентября.

УВЕЛИЧЕНИЕ СОСТАВА ОТДЫХАЮЩИХ. Стражкассой 1 сентября послано в дом отдыха дополнительно 12 чел. Они будут жить в помещениях при доме отдыха. Питание, надзор, режим и т. п. те же, что и для остальных отдыхающих.

ВОСТАНОВЛЕНИЕ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВАХ. В избирательную комиссию по студию больше количества заявлений, о восстановлении в избирательных правах. Комиссия восстановила по городу в общем 124 чел.

ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ РАБОТНИЦ И КРЕСТЬЯНОК. Отделением Сибкрайиздата получена литература для работниц и крестьянок — «Библиотечка делегатов» и пр. Цена каждой книжки по 3 коп.

К ПРИЕМУ СЕЛЬХОЗНАЛОГА. На Барнаульское отделение Госбанка центром возложен прием от райисполкомов сумм, поступающих в пользу сельхозналога. Банку предоставлено право иметь для этой цели развешенных артельщиков.

ЛьГОТА БЕЗРАБОТНЫМ. По данным местных органов Наркомпути, при проезде безработных на работу или на родину устанавливается скидка с билетов в размере 50 проц стоимости. Ранее льгота составляла только 25 проц.

ПОД СТРОИМ КОНТРОЛЬ. С 1 сентября заключения на отпуск по беременности будут даваться только врачебно-контрольной комиссией.

ГУВИСПОЛКОМ И ШКОЛЫ КРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ. Наркомпрос РСФСР обратился к Губисполкому с просьбой о включении в местный бюджет 1925-26 г. всех школ крестьянской молодежи как существующих, так и вновь открываемых в пределах Алтай-Губернии.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЯРМАРКЕ В КАЗАХСТАНЕ. (Киргизии). Губинструктору предложено организовать Алтай-Губернии о том, что с 1 октября будет открыта Чарская ярмарка (в 80 верстах от гор. Семипалатинска). Главные предметы ярмарочной торговли: скот, козья шерсть.

КООПЕРАТИВНО-СЧЕТОВОДНЫЕ КУРСЫ. Алтайским Отделением сельхозкредитно-организационным трехнедельные кооперативно-счетоводные курсы. Приехало из сельских местностей 38 человек (счетоводные кредитных товариществ). Курсы будут закрыты 10-12 сентября.

НА ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ. Губотделом внесено в Алтайское Отделение сельхозкредита на текущий счет 10 тыс. руб. За счет этих сумм будут производиться выдачи пособий сельским хозяйствам на покупку противопожарного инвентаря.

НАЗНАЧЕНИЕ КУРСАНТОВ. Окончившие Барнаульские курсы сельских администраторов назначены: 5 чел. зав. п.-т. учреждениями и 3 человека для практики на колхозные почты.

УДОБСТВА ВКЛАДЧИКАМ. Барнаульской п.-т. конторой предложено вести операции по высылке вкладчикам части вкладов по заявлениям их.

ПОРЯДОК ВЫДАЧИ ЗАРПЛАТЫ ЗА ДНИ БОЛЕЗНИ. При получении пособия за дни болезни рабочие и служащие должны предъявлять расчетные книжки. Без этих книжек пособия выдаваться не будут.

КОЛЬЦЕВЫЕ ПОЧТЫ. Барнаульской п.-т. конторой разрабатывается проект кольцевых почт на будущий год. Кольцевые почты предполагаются ввести во всех районах Барнаульского округа.

Извещения.

Алтайский Губернский Комитет МОПР'a доводит до сведения членов Губернского правления МОПР'a, что в пятницу, 4-го сентября, в три часа дня, в помещении АПО Губкома РКП, назначается заседание правления.

Секретарь Губкома МОПР'a ЗИЛЕВ.

В Томскую Краевую Совнаршколу 11-й ст., Окружную 1-й ст. и Татаро-Киргизское отделение прием слушателей будет производиться 20-го сентября, общее же и пятни- Курсы второго курса школы 11-й ступени должны явиться в школу также не ранее 20-го сентября.

Облет Краевой школы.

В субботу, 5-го сентября с г., в 12 часов дня, в помещении Дома Работников Просвещения состоится от-

крытие Барнаульского Окружного Профсъезда Работников Просвещения по следующей повесткой дня:

- 1) Доклад Губправления с содержанием ревизионского;
2) Доклад ОНО;
3) Очерные дела Союза Работников и общественная работа просвещения;
4) Выборы Окружного ревизионского;
5) Выборы делегатов на Окружной Межсоюзный Съезд;
6) Выборы делегатов на Краевой Съезд Союза Работников;
7) Выборы делегатов на Краевой Межсоюзный Съезд;
8) Разные.

Губ. правление.

3-го сентября 1925 года, в 10 часов утра открывается 1-й Окружной Съезд Союза Строительных Рабочих в клубе Пеначиков, по улице Короленко, № 87.

Местные и приехавшие делегаты должны явиться в указанный клуб к 9 часам утра для регистрации и получения мандатов

Правление.

Редактор: Редакционная коллегия.
Издатель: Алтайгубком РКП (б) и Губисполком

ПРИКАЗ № 69

Управления Территориального Округа Алтайской губернии.

г. Барнаул. 29 августа 1925 г.

§ 1.

На основании циркулярного распоряжения Управления Сибирского Военного Округа от 20-го августа 1925 г., за № 2833 в городе Барнауле и части Барнаульского уезда, ОБЪЯВЛЯЮ военно-повозочный перепись повозок и упряжи, находящихся у граждан, а также и государственных, общественных, частных учреждений и кооперативных предприятий и организаций города Барнаула и окрестных селений, а именно: Белозерского района с: Белозерского и Бажено, в Шадринском районе с: дер. Бельмесево. О дальнейших сведениях селений этих районов Председателям Сельсоветов договариваться с военными переписчиками; в селениях, отходящих от Павловского района в Шадринский, перепись начать с дер. Ново-Михайловки 8-го сентября.

§ 2.

Первым днем военно-повозочной переписи и упряжи для города Барнаула объявлено 2-го сентября с. г. в 8 часов утра, а в районах Барнаульского уезда с 3-го сентября в те же часы, начиная в Белозерском районе с: Белозерского и Бажено, в Шадринском районе с: дер. Бельмесево. О дальнейших сведениях селений этих районов Председателям Сельсоветов договариваться с военными переписчиками; в селениях, отходящих от Павловского района в Шадринский, перепись начать с дер. Ново-Михайловки 8-го сентября.

§ 3.

Всем гражданам, а также государственным, общественным и частным предприятиям, проживающим и находящимся на территории гор. Барнаула, все повозки и упряжи доставить в сроки согласно нижеописанной ведомости.

ПРИМЕЧАНИЕ: повозки и упряжи, состоящие в войсковых частях Красной армии и войск ОГПУ к доставке на стогный пункт не подлежат.

§ 4.

Если гражданин, обязанный доставить на перепись повозки и упряжь находится в отлучке или болен и не имел при этом возможности поручить свою обязанность другому лицу, то ответственность за доставку повозок и упряжи ложится на Сельсоветы, а в городе на домоуправления и квартиры, которые в обязанность своевременно навещать какое-либо лицо для доставки повозок и упряжи.

§ 5.

Уважительными причинами к не доставке на перепись повозок является: болезнь, поломка, неисправность или нехватка частей повозки, вследствие которых она не может быть выведена в упряжку, удостоверение Сельсоветами и в городах Миллиций и отлучка повозки или упряжи, если она не устроена умышленно, с целью скрытия их от переписи.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1) Умышленное скрывание повозки, упряжи, а также порча, поломка или скрытие частей повозки упряжи, считается неуважительной причиной к доставке на перепись и виновные в этом привлекаются к законной ответственности. 2) Мелкая и малосерьезная поломка оснований и непредставление повозки не служит.

§ 6.

О не уважении представлять повозку или упряжь по уважительной причине, владельцем должно быть подано письменное заявление поному переписчику или заведующему военно-конским участком, с приложением «требуемого удостоверения, неоспоримого или через доверенное лицо. В случае же болезни или отлучки владельца, подача указанных заявлений ложится на ближайших родственников, Сельсоветы в деревнях, а в городе на домоуправления и квартиры.

§ 7.

Непосредственное наблюдение за исправным доставлением повозок и упряжи на стогный пункт лежит на обязанности и ответственности Сельских Советов, а в городах — домоуправлений, кварталов и Миллиций. Председатели Сельсоветов путем обхода своих селений, а в городах — кварталов — своих районов проверяют представление всех повозок и упряжи, наблюдая за точным исполнением настоящего приказа.

§ 8.

Владельцы повозок и упряжи, не представившие таковых на стогный пункт военно-повозочной переписи без уважительных причин, а также своевременно не заявившие о невозможности доставки их, хотя бы и по уважительным причинам — подлежат в административном порядке штрафу до 50 руб. (Обязательное восстановление Алтайгубисполкома за № 8/10, от 25 II с. г.)

§ 9.

Наблюдение за своевременным доставлением на стогный пункт возлагается на отделенная Горуздной милиции и кварткомы и в райне — на Райисполкомы, Сельсоветы и Миллицию.

Предгубисполкома ЗАИМАЕВ,

Начальник Управления Терокруга Алтайской губернии СОРОЗИН.

Верно: Врид Начальник Училищного Управления ПУСТАРНАКОВ.

ВЕДОМОСТЬ

города Барнаула с указанием времени доставки на перепись повозок и упряжи на поименованные ниже стогные пункты.

Table with 3 columns: Наименование стогных пунктов, Время работ Комиссии на стогный пункт, Какие улицы, переулки входят в состав стогных пунктов и время стюга.

ПЛОЩАДЬ СВОБОДЫ (быв. Ново-Базарная конская).

Table with 3 columns: Наименование стогных пунктов, Время работ Комиссии на стогный пункт, Какие улицы, переулки входят в состав стогных пунктов и время стюга.

Врид Нач. Училищного Управления ПУСТАРНАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕЗОННЫЕ БИЛЕТЫ в летний театр «МИНИАТЮР», выданные Управлением театрами, с 1-го сентября сего года считаются недействительными и таковые подлежат возвращению в Управление для замены. 2169 УПРАВЛЕНИЕ ТЕАТРАМИ.

ТРЕБУЕТСЯ КВАРТИРА 2-3 комнаты и кухня. Предлож. лично. 1-я Алтайская ул. № 88. Аусулава, 2155

КОМПАТА нужна для одного человека. Алтская № 2. Оузузская ул. Голдшту. 2159

ВУЖБА ОДНА ИЛИ ДВЕ КОМПАТЫ в ЦЕНТРЕ. Предложения: Госторг, управление делами лично или по телефону № 118. 2161

ПРОДАЕТСЯ ДОМ раз. 9x9 крытый железом, маюварная постройка, колонны, усаьба 500 кв. саж., засаженая малиной, яблонями, смородиной и 8 ульев пчел системы Дадена. Воскресенья улица № 29. 2160

ПОЛУЧЕНЫ шумные в дамские воды в книжном киоске на вокзале жед. дор. Торговля производится ежедневно в часы прихода и отхода поездов. 2180

ПРОДАЕТСЯ шифоньер комод ньюе, гардероб умывальник, ванна, мраморный. 1-я Алтайская. 80. 2182

ДАЮ УРОКИ stenografii по системе Животовского, курс 3 и 4-я. Ул. Анатолия, № 203. 2184

ЛОШАДЬ выведена ПРОДАЕТСЯ. Сузунская, 119, смотреть с 8-10 утра и после 6 часов дня. 2183

ПРОДАЕТСЯ ВЕЛОСИПЕД. Берская, 90. 2181

СПЕШИО ПРОДАЕТСЯ ДОМ, с надворными востройками. Н. Набережная горы. кв. 470, м. № 6. Ф. В. Кукарцевой

СПЕЦИАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ ШТЕМПЕЛЕЙ И ПЕЧАТОЙ научных и модных

И. П. МИШАРИНА. Барнаул, ул. бвв. Павловск. № 100.

БЫСТРОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ. Суц. о 1908 г. 2146

ДОМ продается 11x12 благоустроенный с хорошим забором, есть колодезь. 1-я Алт., № 101. 217

ДЕРЕВОДЕЛОЧНЫМ МАСТЕРАМ СИМ СИГБОСТРОМ требуются 5 столов первой руки. Приходите: Пушкинск. 33, в часы занятий.

Завещающий мастерской МОСКВИИ

Сдается КОМПАТА для мужичи совместно с молодым человеком Берская, № 107. 216

И. А. ВЫБОРОВ возобнови прием больных по внутренним, детским и женским ежедневно, кроме праздников с 4-6 ч. вечера 2163

„Синяя птица“

Сказка в 6 ч. по М. Метерлину.

Морис Метерлиан известен в истории литературы, как ярый представитель символизма (направления в буржуазном искусстве, которое пыталось найти выход из противоречий общественной жизни в религиозных и художественных настроениях). В драматической сказке „Синяя птица“ автор хотел изобразить два мира и два различных понимания жизни.

Родители Тильдиль и Митиль довольствуются узким семейным укладом жизни и в этом уже находят счастье. А дети их ищут радости и счастья для всех людей.

Оба ребенка, находясь под влиянием смешанных или скаков, думают, что такую радость должна принести „синяя птица“.

Однимж, в ночь под рождество к детям вылезает фея и предлагает им отправиться в поиски такой „синей птицы“. Она дает им для этого волшебную шапочку. Тильдиль поворачивает в ней алмаз и все вещи становятся другими. Хлеб, сахар, вода, огонь, свет, молоко оживают и принимают человеческую форму, а кошка и собака получают дар слова.

КИНО.

Образ всех этих новых своих „друзей“, дети отправляются искать счастье. Они обомыли и во дворце Ночи, и в стране Воспоминаний, и во стране Работы, испытали на своем пути различные приключения, но так и не нашли „синюю птицу“, которая им нужна, они не нашли.

Но эти странствования и борьба открыли детям глаза. Они поняли, что счастья нет во дворце. Оно на земле, в сути самых предметов, окружающих нас в общественной жизни, что Ницше когда-то называл „человеческим слиянием человеческого“, т. е. в работе о куске насущного, в противоречии интересов личных и общественных, в классовой борьбе.

Технически и художественно картина выполнена безукоризненно. В первом случае оператор на ряду со съемками первых планом, дал также прекрасные виды и в перспективе. Во-втором же, все исполнители создали вполне совершенные персонажи в смысле привнесения, костюмировки и вообще исполнения. Картину особенно рекомендуется посмотреть детям и учащимся.

Е. Войнаровский.

Из уголовной хроники.

Обращение. Вечером 28 августа во Вишнягорском тракту, в 16 верстах от города, двумя неизвестными лицами ограблены проезжие крестьяне: Виктор Микей и Тумашов Федор. Тумашову, вломившемушики нанесли несколько ножевых ран. Грабителей вывели из виду крестьян.

Ведется следствие.

По городу.

Убит зафермой Иванов. 29 августа в Сухои Лугу, в 6-ти верстах от города, убит с целью ограбления важдущий сельскохозяйственной фермой Исправникова, Иванов Федор и ранен в голову его сын Антон. Расследование производится.

Алтгубкомт № 31.

Электрос-Типография ОМХа. Улция, Короленко № 87.